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30 millió 
kanélküli van a világon Hogy 
elent ez a megdöbbentő szám a 
világrend szempontjából, azt 
csak azok tudják, akik tény 

en átérzik a munkanélküliség 
en szenvedését, mert a világgaz 
gi konferencián összesereglett 
férfiak egyetlen egy szóval sem 
znek meg erről a nyomorsta- 
ról és a kibontakozást nem 
keresik, hanem az államok 

ti spekuldációs ellentétek leveze 
ében 

3gy csak egy példát emlitsünk: 
ven órás munkahét bevezetése 
meneti megoldást jelentene Ez 
litaná talora a tőkés termelési 

! máról holnopra, de csendesi- 
azt a zürzavart, amely ma bi- 
lanságban tartja az egész vi 
Elejét venné a kataszirófának, 

ert tőbb munkalehetőséget nyuj- 
ulta, egyensulyba tartaná a munka- 

ket és minden munkás asztalára 
itna egy falat kenyeret és bizo 

zinvonalon tartaná a fogyasztó 
sséget, amely ismét visszahatna 

elésre, vagyis a tőkés osztály 
találná a maga számitását 

nban azt látjuk, hogy Amerika 
jörtelen az adós államokkal szem- 

elenleg 225 miliió dollár volna 
es, amelynek megfizetéséhez 
kodik. Franciaország nem akar 
ducára annak hogy a Bangue 

rance pincéjében több, mint 
amilliárd fekszik, tehát nem 
tven százalékos fedezete van, 

en száz százalékon is jóval fölül. 
fanciaország nem hajlandó a 
ján sem változtatni, könyörtelen 
1 államokkal szemben, amelyek 
udnak exportálni, az arányta- 
sulyos adósságterhek mellett. 
látjuk, hogy a leszerelés kér- 
n ugyanolyan szempontok ve- 
az államokat, mint a gazda 
ban, sehol sem mutatkozik egy 
koncepció, amely az emberiség 
általános bajaii akarná orvo- 
A gazdasági együttmüködés, a 
ai szolidaritás, hazug jelsza- 
uj üzleteket keresnek minden 
kibékülési szdándék nélkül 

ilághelyzet térképén tehát ott 
az egyik oldalon a londoni 
encia spekulátorait, a másik 
n a nyomor fertőjében evickélő 
e millió munkanélkülit. 
esz? Ezek a munkanélküliek 
elbirnak inségben, vexaturában, 
iben, de aki azt hiszi, hogy a 
események nem ezzel magya- 
k, az téved. Aki azt hiszi, 
szélsőséges mozgalmaknak 
azdasági viszonyokban van 

1e, az a tegnapi álmok hó 
Aki azt hiszi, hogy nem jött 
eje annak, hogy a termelési 

átalakuljon, áz elvesztette 

Tárga Mures. Az Országos Ma- 
gyarpart, mint ismeretes, julius 1-re 
és 2-ra országos kongresszust hir- 
detet! Marosvásárhelyre. A gyülést 
már hetekkel ezelőtt meghirdették és 
a pártvezetőség mindent elkövetett 
annak sikere érdekében. Az kétség- 
telen, hogy általános, nagy érdeklő- 
dés kisérte ezt a tanácskozást. A 
különös érdeklődés oka az volt, hogy 
előzetesen olyan ellenzéki hangok 
hallatszottak, 

amelyek a párt programjának 
demokratizálását és a vezető- 
ség kicserélését Követelték. 

Remélhető volt, 
demokratikus ellenzék nyomására az 
eddigi tiszavirág-horgászás helyett 
reálpolitikára tér át. Sokan voltak, 
akik a program változásánál a veze- 
tőség kicserélését még fontosabbnak 
tartották, mert ugymondták, hogy 

egy politikai párt csak akkor 
demokratizálható, ha annak 
vezetől is demokraták, 

ha azok a népből emelkednek ki és 
átlvannak hatva teljesen a népi 
érdekektől. 

Az első nap 
Az országos értekezlet első napján, 

szombaton gazdasági tanácskozaások 
folytak. Az előadók beszédeiből, a 
felszólalásokból, valamint a beérke- 
zett inditványokból azt lehetett követ- 
keztetni, hogy itt komoly munka 
vette kezdetét. 

A kKulturális szakosztályban 
fontos egyházi és iskolai sé- 
relmeket vitattak meg. 

Az ifjuság problémájánál hivatalosan 
annyit kivántak, hogy a fiatalokat is 
be kell vonni a pártéletbe, de telje- 
sen elnémitották azt az ellenzéki 
hangot, amelyet a fiatalság mutatott 
nevezetesen 

egy ifjusági autonomiát köve- 
teltek a párton belül, 

józan itélő képességét. És az, aki 
elébe áll a fejlődésnek, önmagán 
fogja tapasztalni tudatlanságának és 
tehetetlenségének következményeit 
Mi éppen a rend és az emberiség 

békéje nevében kiáltjuk a világgaz- 
dasági konferencia felé: Vegyétek 
szemrte ezt a harminc milliós töme 

hogy a párt egy 

Vásárhelyen 

hangsulyozva, hogy a párt vezető- 
sége öreg urakból áll, 

akiknek az életgyökerei nin- 
csemek ugy megtámadva, mint 
a fiatalságó. 

Olyan szervezetet kértek, mint a 
román pártoknál, vagy a szászoknál 
vannak. 

Desbordcs Ernőt, a MagyarpPórt ellenzéld 
vezérét Mitessékelték a magyarpártból 

Egykisgazdáivéresreverfekagyülésteremben 
Hogyan fesi a Kelei Ujság 6iteles beszámolója az ellenzéki 
felszólalásokról? - Az ifjuság 6árom megbizaló öreg sze- 

mélyében 6árom iagolt nyerit a vezelőségben 

A közgazdasági szakosztályban 
Gyárfás Elemér elnökölt és nagy 
feltünést keltett Lászió Endrének a 
Transylvania vezérigazgatójának in- 
nitványa, 

aki a restabilizáció mellett 

foglalt állást. 

Desbordes Ernői a párfellenzék pezetlő- 
jét Gyárfás Elemér elakarta távpolitani 

Nagy érdeklődés kisérte Desbor- 
des Ernő a magyarpárti ellenzék ve- 
zérének szólásra való jelentkezését. 

Gyárfás Elemér szenátor Des- 
bordesnek nem adta meg a 
szólásjogot, mire a gyülés 
résztvevői hangos tiltakozás- 

sal fogadták az elnök intézke- 
dését és követelték, hogy Des- 
berdesmek adja meg a szót. 

Gyárfás eleget tett ennek a közóhaj- 
nak azzal, hogy ez nem prejudikál 
arra, (hogy Desbordes a másnapi 
gyülésen is részt vehet. 

Miről beszélt Desbordes és miil irf a 
Kelelti Ujság ? 

A Keleti Ujság vasárnapi számá- 
ban azt olvastuk, hogy 

Desbordes régi inflációs el- 
méletét adta elő és a Magyar 
Pártot tette felelőssé azért, 
hogy nincs Romaániában 
infiáció. 

Aztán azt mondja a hivatalos, hogy 
ha már inflációt nem lehet mon- 
dotta volna Desbordes, akkor lega- 
lább restabilizáció legyen. Végül, 
azt is kihangsulyozza a hivatalos 
hogy Desbordes gyórsirőt is kért, 
mert attól tartott, hogy meghamisit- 
ják a beszédét. 

Milyen jó előérzete volt Desbor- 
desnek! Az Erdélyi Kurir gondos- 
kodott gyorsiroról, melynek följegy- 
zése szerint Desbordes ilyeneket 
mondoltt; 

„A restabilizáció csalás" „Az 
infláció nmem segit" 

„,Az csak addig jó, amig láthatatlan. 
Vissza kell térni az alaphoz, a sta- 
bil törvény gyökeres módositásához." 

Amint látjuk Desbordes éppem 
az ellenmkezőjét mondta annak, 
mint amit a Meleti Ujsaág kö- 

zélt, 

tehát nem is volt olyan indokolatla- 
nul óvatos ez a Desbordes, amikor 
gyorsirót kérf, hogy meg ne hami- 
sitsák (a beszédét. Helyszüke miatt 
most nem közölhetjük Desbordes 
egész beszédét, de rövidesen módot 
keresünk erre, hogy mindenki meg- 
ismerje azt a gazdasági teoriát, ame- 
lyet Desbordes Ernő a Magyar Párt 
programjába akart iktatni. 

A vasárnapi gyülésen pvpéresre vperiek egy 
ellenzéki kisgaszdál 

Hogy a pártvezetőség milyen fé- 
lelemmel látta az ellenzék megmoz- 
dulását, azt misem bizonyitja jobban, 
mint a szombat esti intézőbizottsági 
ülés és a vasárnapi népgyülés lefo- 

get, amely kiéhezetten, betegen, ron. 
gyosan áll előttetek, kér és fenyeget, 
mely még mózdulatlan, de indulásra 
kész, siessetek az intézkedésekkel, 
segitsétek őket munkához és szeretlő 
megértésre a krisztusi ideálok meg- 
valósitásához. 

Sajnos, a világgazdasági konfe 

lyása. Az Intézőbizottságban a gaz- 
dasági szakosztályok javaslatait tár- 
gyalták le és módositották saját 
képmásuk szerint, Egyben elintézték 

(folytatása a 2.ik oldalon) 

A politikasok tárgyalnak egymás 
üzleteiről, közben wiekkendeznek, szó- 
rakoznak és táncol a kongresszus 
muzsikaszó mellett és nem hallják a 
nyomor dübörgését, mely feléjük 
közeledik, 
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; ; ERDÉLYI KURIR 

(Folytatás az 1-ső oldalról) 
a választás ügyeit, megengedve, hogy mandatárusai, Gyárfás, Willer, In- 
2-3 uj, fiatalabb tagot is delegál- czédy és a vidéki delegátusok. 

janak a vezetőségbe. Végül egy Ferenc Jámos nevii 
Miátkozták Desbordes Ernőt kolozsmegyei kisgazda akarta 
és ellenzéki társait, előre meg- felolvasni deklarációját a az t re reg 
beszélve azokat az esélyeket, dák mnevében, amelyben kis- 
amelyek a másnapi gyülésen emberek részére is helyet HI a puszíd 
várhatók és azokat az eszkö- vindikalt a párt ügyeinmek in- .. 
zöket, amelyeket az esetleges tézésében. Mikszálh Kálmán „Vén Gazembei 

cimü regényét filmesitették me multussal szemben alkal Erre a jelentkezésre Bethlen gróf aapesten ös a vilag jestöbb H 
elnök ideges ellentmondással vála- p „uag legt0bb 

A vasárnapi gyülés valóban prog- turnyelvére leforditott regény „Hiv 
int folyt le. Oróf Bethlen szolt és szándékosan másnak adta stas nevet kapott az átdolgoza megtarloe ailelőtá ! p unt meg a szót. Az önkényes elnöki in- B Hm p i p 

m ar otlam s nagybesz et tézkedés a gyülés számos résztvevő- öágy a mege n 1 é 

tálisan, a magyarlálek titkon őrzött mire az egyik vezérrendezője kel, megjelenik Budapest a világvi 
hítének felpiszkálásával, a hatáske- a gyütésnek Ferenoz ZÁnas: rosok legkülönfélébb és jegtitokzat 
resés betanult műüvészetével, majd sujtott, hogy azt elboritotta a sabb szinhelyeivel. A filmben vezel 
utána következtek a nemzet egyébb vér. szerenet jálszik Bársony, Rózsi H 

mai Tibor, Kun Magda, Volf 
A válasziási automata eredménye Retty, Sugár K A Roya! mozgt 

Számtan 
A kudarc bombája még nem rob- 

bani Londonban. Sajnos - az elő- 
jelekből itélve - mi pesszimisták 
vagyunk. Napok kérdése és ajtónkon 
bekopogtat az uj kontingentási ren- 
delet, órák kérdése, hogy a gabonát 
monopolizálják és alig percek kér- 
dése, hogy a gazdasági kinai falak 
várszerüű kiépitése és a gazdasági 
erődök megerősitése ujabb lendüle- 
tet ne vegyen. Londonban a delegá- 
tusok ma nyugodtan pihentek, ki 
erre, ki arra, ki pedig - majdnem 
valamennyi vikendezni ment. A Hyde- 
park környéke, a Themse környéki 
külső kiránduló helyek ma bábeli 
nyelvzavarban pompáznak és a lon- 
doni delegáció tagjai kitünően érez- 
hetik magukat, Telik miből és itt 
kezdődik a számtan. 
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Világéletemben mélységes ellenszen- 
vet éreztem a számok birodalmával. 
Bevallom, kitünő érettségi bizonyit- 
ványomba is kegyelemből vedlett át a 
számtani érdemjegyem. De alondoni 
konferenciavalóságos számtantudóssá 
avatott. A háttérben szerényen és 
észrevétlenül meghuzódó közlések 
szerint az államok londoni kiküldött- 
jei felette „"visszavonultan élnek (értsd 
költségek szempontjából) mert egy- 
egy átlag naponia, mindössze har- 
minc dollár ellátási és személyi ki- 
adás megtéritését kapja államától. 
Harminc dollár egyenlő Roosevelt 
devalorizált paritása alapját véve 
4200 lejjel naponta. A londoni kon- 
ferencián legujabb jelentések szerint 
mindössze kétszázhatvan delegátus, 
titkár, fő- és alkiküldött, gazdasági 
hites megbizott, kutató, tanácsadó, 
teore ikus és gyakorlati szakember 
vesz részt. Belemélyülök a számtanba. 
Kétszázhatvanszor napi négyezerkét- 
száz lei az egyenlő napi 1,092.000 
leiel, ugy könnyelmüen tehát huszon- 
négy órára a fő- és almegbizottak, 
titkárnők, hivatásos és hivatlan ele- 
mek napi ellátása államaik számára 
egymillió egyszázezer leit igényel. 
Egészen izgat már az elhanyagolt 
számtanprobléma. Ha negyven napot 
mondok, ugy egy millió kilencven- 
kétezer lei szorozva negyvennel az 
annyi mint negyvenhárom millió hat- 
száznyolcvanezer lei. És ha tovább 
belemélyülnék a számtanba, akkor 
valószinü, hogy ez a szám megnégy- 
szereződik, mert a delegátusnak 
reprezentálnia is kell és bizony ma 
szegények az államok, fukar a pénz- 
ügyminiszter és a szegény delegá- 
tusnak a sajátjából is hozzá kell 
szegődni, hogy ilykép is hozzájárul- 
jon a nagybeteg - a világgazdasági 
és pénzügyi kigyógyitásához. 
Summa summarum ugy kerek ösz- 

szegben mondjuk hétszáz millió lei 
az az összeg, amiről a londoni szám- 
tan nyiltan tanuságot tesz. Nem 
sok, nem is kevés. Például nemzet- 
közi viszonylatban ebből az összeg- 
ből uj Rockefeller alapitványt lehetne 
létesiteni, valódi orvosok számára, 
esetleg alapvető leckéket adni ember- 
szeretetből azoknak, akiket illet, 
mondjuk azt, hogy nemzetközi tudo- 
mányos akadémiát lehetne létesiteni. 

György Dezső 

Szörmék, szőrmebundák 
nyári gondozását, 
alakitását felelőség- 
gel vállalja olcsó árban 

Szántó 
utóda VERESS szücs 

Jókai-utca 2 szám.- 

Ezen ,„hősvértől pirosult" gyász- 
esemény után szinte jóleső finálé 
volt Ugron jelölőbizottsági elnök vá- 
lasztási aulomatája, amely gyorsan 
kiköpködte a régi intézőbizottsági 
tagok neveit, 

füszerezve három olyanm gut- 
gezint öregurral, akik mint 
fiatalok lettek beállitva Hex- 
ner, gróf Tholdalagi, IBernádi 

és általános éljenzés közepette hir- 
dette ki aztán Betegh elnök, hogy 
az intéző bizottság egyhangulag meg- 
választatott, élén gróf Bethlen Györ- 
gyel, mint az országos párt elnöké- 
vel. Hiába voltak közbeszólások, 

kiskereskedők, földműüvesek" a vá- 
lasztás megtörtént, ezen már segi- 
teni nem lehelett és az intézőbizolt- 
ság sietett a bankettre, amely hét 
fogásos ebédből és kitünő italokból 

ott. 

Ennek a kongresszusnak tanusága- 
ként mi ismét csak azt mondhatjuk, 
hogy 

a mai pártvezetőség osztály- 
politikát folytat, 

a magyar kisexistenciáknak sajátsá- 
gos gazdasági érdekeiknél fogva 
külön organizációba kell tömörülniök. 
A dolgozó magyar nép problémáit 
csakis a dolgozó magyarok oldhat- 

hogy „hol vannak a kisiparosok, ják meg. 
-... - 

Husz épvpel eszelöf elkövefetfi 
gyilkosságról feffek feljelen- 

fésf az ügyészségnek 
Braila. Érdekes gyilkossági ügyben 

tolytat vizsgálatot a brailai ügyész- 
ség. 

Hausz évvel ezelőtt elkövetett 
gyilkosság rejtélye oldódik meg 
egy névtelen ügyészségi feljelen- 
tés alapján. 

A brailai ügyészséghez néhány 
nappal ezelőtt névtelen feljelentés fu- 
tott be, melyben a feljelentő egy 20 
évvel ezelőtt történt gyilkosság tet- 
tesének, Reducanu Ofeleanu brailai 
nagykereskedőt nevezi meg. 
Egy reggel 1912.ben, Gemenele 

községben - igy szól a feljelentés 
- Gagu Nicolae parasztgazda, aki 
Oteleanu kereskedőnek pénzt adott 
kölcsön, beállitott annak irodájába 
és az adósság megfizetését követele. 
Oteleanu megtagadta a pénz megfi- 

zetését és ebből heves veszekedés 
l fejlődött ki és amikor Gagu távozni 
akart, 

adósa egy vasruddal hátulról 
fejbeverte. Abban a hitben, hogy 
Gagu meghalt felrakta annak 
a kapau előtt álló szekerére és a 
szekeret meginditotta. 

A parasztok eszméletlen állapotban 
kaplák meg a szekerében, Erlesitet- 
ték a csendőrsége!, amely bevezette 
a nyomozást, azonban minden ered- 
mény nélkül. 
A feljelentő több tanut nevez meg, 

akik tudtak a gyilkosságról de 
nem mertek feljelentést tenni, 
iel féltek Ofeleanu bosszajá- 
tól. 

Az ügyészség Ofeleanut letartóz- 
tatta és bevezette a vizsgálatot. 

Megészüni az orosz-anéol vámháboru 
LONDON. Thornton és Mac- 

donald Moszkvában elitélt an- 
gol mérnökök szabadlábra ke- 

lnak. Anglia felfüggeszti az 
oroszországi áruk importtilalmát 
s a szovjet is megszünteti az 

rültek s elhagyták az orosz angliai árukkal szembeni korlá- 
fővárost, hogy Angliába utazza- tozásokat. 

adkozom 

A kisantant elismeri Szovjetoroszországot 
PRÁGA Prágai illetékes körök- 

ben korainak mondják ugyan a 
londoni Daily Telegraph jelenté 
sét, hogy fa kisantanállamok és 
Szovjetoroszország között mege 
gyezés jött létre megnemtámadási 
szerződés megkötése ügyében, 
megerősitik azonban, hogy ilyen 
tárgyalások valóban folynak, sőt 
kedvező mederben haladnak 
A megnemtámadási szerződés 

aláirása után amit a legközelebbi 
hetekre várnak, megkezdődnek a 
a tárgyalások Moszkva és a kis 
antantállamok között a szovjetkor- 
mány de jure elismerése ügyében 
is. Prágában ugy számitják, hogy 
őszre már kinevezik a szovjetköve- 
teket Prágába Belgrádba és Bu- 
karestbe s a kisantantállamok is 
elküldik követeiket Moszkvába. 

amikor megszerezte ezt a filmet iga 
élménnyel ajándékozta meg Koloz 
vár közönségét, mert a film minde 
jelenetéből a magyar élet forróság 
csap ki. 

Erzsébei királynéi 

héten az Erzsébet királyné cimü f 
met adták, amely film a mayerlin 

véres tiragédiát eleveniti meg. A i 

tett a rendőrségnek, ahonnan Mal 

A Szinkör mozgóban az elmu 

met még ma is műsoron tartja 
Dacia mozgó. A hét szenzációja le 
a Szinkörben a „Férjtogás" cini 
filmdráma, amelyet Bónyi Adorjá 
„Egy kis senki cimü vigjátékábi 
Bolváry Géza rendezett. Főszerepi 
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Gustav Frőlich 
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Fősz. Dolly Haas, Harald Paulsen 
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A szerelmes bakák 

nACIA MOZGÓO 

Minden nap Erzsébet királynó 
Fősz. Lil Dagover, Paul Otto 

ROYAL MOZGO 

Miv a Puszta. . .EFsz.16 
Bársony R. Kum Magdal 
Halmay T., Sugár K., Wolt A Ret) 
Jön: A kék Ég hadserege 

CARMEN MOZGO 

Péntek, szombat, vasárnap Varne 
sól Citadella. Fősz. Várkonyiy, 
Mihály, Harry Hardt: 

ÉPITÖMUNKÁS MoOzZGÓ , 
Cigánybáró. Fősz. Verebes E 

H-től, Szodoma és Gomora pusztulás; 

Ismét guikolt az 
alkonol 

Cluj Kolozsvár Kelemen Gyul 
40 éves, Str Pietroasá 21 szál 
alatt lakó munkás tegnap regg 
templomban volt ahonnan 1r ó! 
felé retért az egyik vendéglőb 
ahol déli 1 óráig ivott. Innen k 
kollégája kisérte haza, ahol lefel 
tették és a részeg munkás miutá 
kibeszélte magát, elaludt. 

Délután öt órakor nővére holti 
találta az ágyban Azonnal jelenté 
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pozan rendőrkomiszár szállott 
dr. Hossu hatósági orvos kis 
tében. 

Megállapitást nyert, hogy Kell 
men Gyula kisebb mértékü szi 
bajban szenvedett és a nagymél 
tékü pálinkától szivszélhüdést szef 
vedett. A hullát beszállitották 
bonctani intézetbe. 

Rövid fekete zongora sürgőse 
és rendkívüli olcsó árért eladó. Cí 
a kiadóban. 

ívüzedes vavülnit rögen uják már, hedvülve szépem 
fesi, 1iszii1 „CIINI gyál 



VFOLYAM 5. SZÁzM 

laj Kolozsvár, Bizonyára emlé- 

elében él Kolozsvár közönségének 

Ekely Tamásné tragikus halálesete, 
ely a mult év juliusában történt. 

gindult a hivatalos eljárás és még 

ány hétig beszéllek ez ügyről, 

án minden elcsendesedett. 

Azt mondhatnók, hogy a sirból 

uk fel a rövid idővel ezelőit el- 

htolt történelet. Exhumálunk. 

Székely Tamás kolozsvári rádió- 

eskedó és technikus felesége a 

zetes napot megelőzőleg három 

ónapja áldott állapotban volt. Dr. 

a Radu orvos megvizsgálta és 

negállapitotta, hogy a szülés az 

ny egészségére káros volna. Az 

s azonban, mivel az asszony 

bota már nagyon előrehaladott 

mnem merte vállalni a felelősséget 
az operációért és kijelentette hogy 

csak hatósági orvosi engedélyre 
hajlandó elvégezni 

ékely Tamásné ekkor megismer- 
ett egy Duca Anna nevü szülész- 
el, aki, amikor hallotta az asszony 
aszát kijelentette, hogy ő is ért 

lyen természetü műtélekhez és 

lajlandó el is végezni. Székelyné 
Meinte vonakodott a bábaasszony 

e bizni magát, 

de később engedve a rábeszélé- 

seknek, megörtént a mütét tel- 

jesen titokban, ugy hogy még 

a férj sem tudott rólai 

Az eredmény nemsokára jelenike- 
Székelyné hirtelen rosszul lett. 

ileinte nem nagy fontosságot tulaj- 
tottak betegségének, de amikor 

2pota ahelyett, hogy javult volna 
andóan rosszabodott, orvost hivat- 

ar, aki a sulyosan beleg asszonyt 
izsgálta és beszállitatta a Len 

yel szanatóriumba. 

sSzékelyné itten öt hétig élet halál 
lebegve feküdt. 

Megállopitást nyert, hogy Duca 
Anna tiisztátalan müszerekkel 
végezte ela mütétet és Székelyné 
vérmérgezést kapott. 

rvosok mindent elkövettek, hogy 
entsék, azonban minden hiába- 
volt. 

Öt heti szenvedés után Székelyné 
meghalt 

)es E 
tulása 

1 

Bristol 

Bristol 

ristul szállotla 
Budapest Dunapart 

árban és szolgál. 
tatásban vezet! 

. 

Szoba teljes ellá 

tással személyen- 
ként napi 12.- 

pengőérti. 

irgőse 
ó. Cii 

uca Anna bábaasszon 
RDÉLYI KURI? 

rúövidesen kilüzi a kolozsvári törvénüszék 
A haláleset nagy port vert fel. Az 

egész város a iragikusan elhunyt 
szépasszonyról beszélt, a sajtó nagy 
cikkekben kelt ki a kontár bába- 
asszony ellen, megindult a hatósági 
eljárás, a rendőrségi jegyzőkönyvek, 
ügyészségi vizsgálat. A rendőrségi 
nyomozás mult év juliusban fejező- 
dölt be, Pastia vizsgálóbiró szep- 
tember 21 én végezte a kihallgatá- 
sokat és aztán mindenki várta a 
törvényszéki tárgyalás kitüzéset. 

A gyászoló férj iürelmetlenkedik, 
annális inkább, mert Duca Anna álli 

U halálosvégü 
lőtárgyalását 

tólag azt a kijelentést letfe egy helyenr, 
hogy ő ugy sem fél semmitől, mert 
neki egy ezredes áll a háta megett. 

Hát igy még sem lehet beszélni. 
A biróságot nem befolyásolják az 
ilyen osszeköttetések. Ha még 
hiányoznak is egyes iratok, azok 
rövidesen egyült lesznek és kitüzik 
a tárgyalást. 

Székely Tamásné halála nem ma- 
radhat büntetlenül, ha tényleg bünös 
kéz segitette elő a szerencsétlen asz- 
szony halálát. Várjuk az igazságszol- 
gáltatás szavát. 

eeglamm. 

Ötven km. hosszu uj földalatti 
kabelt fektet le a kolozsvári 
Villamos Müvek 

Cluj - Kolozsvár. Kolozsvár egész 
belterületén uj kábeleket fektetnek le, 
amely hálózat körülbelül 50 km. 
hosszuságnak felel meg. 

Ennek a magasabb feszültségü 
földalatti hálózatnak a terve már a 

villany üzem átadásával elkészült, 
de financialis okok késleltették a 
munka megkezdését. 

A Villany Üzem most 8 millió 
leit invesztált az uj földalatti háló- 
zat elkészitésére és pedig ugy, hogy 

Agyonlóttca felcségét, aztán 
önévilkoslett alalu jeáuzóje 
PREDEAL. Megdöbbentőcsa- 

ládi tragédia történt tegnap éjjel 
Predealon. Dumitru Vasilescu 
tegnap Predealra utazott Tanarei 
községből, hogy feleségét, aki 
ottan tartózkodott egy rokoná- 
nál meglátogassa. A férj és fe- 
leség az estét együtt töltötték 
éjfél felé azonban nézeteltérés 
támadt az asszony és férje kö- 

A dobánymonopol a szegény 
emberek bőörére spekulál 

Cluj-Kolozsvár. Mint ismeretes, 
a monopol jelentékenyen leszállitotta 
a cigaretta árakat. Érdeklődtünk a 
monocpolnál, ahol azt a felvilágositást 
adták, hogy csak a jobb minőségü 
cigaretta és szivar fajták árait redu- 
kállák, mert ezek nem fogytak. Etős 
csökkenés mutatkozik a többi olcsó 
cigaretta fejták fogyasztásánál is, de 
ez nincs arányban az előbbivel. A 
redukált cigaretta faják a következők. 
Ferdinand 4, a Tomis, Mihai, Ma- 
cedonia 250, Bukuresti (aranyvégü) 
2 20, Bukuresti (szopokás) 2, a Dip- 

Földet követelnek a 
gaszdaftfiszíek 

Tóöbb gazdász és gazdatiszt kez- 
deményezésére 1932 augusztus 21- 
én megalakult Romániában „A Gaz- 
datisztek Országos Szövetsége" Turda 
székhellyel, 
Az agrártörvény 99 §-ának 1 sza- 

kasza 50 hold földre jogosit ben- 
nünket - mondják a gazdatisztek 

ezen munka néhány hét alatt be is 
fejeződjék. 
A munkálatok Muntean vezérigaz- 

gató szakszerü ellenőrzése mellett 
folynak. 
A kolozsvári világitás zavartalan- 
ságát az uj vezeték biztositani fogja. 

Muntean vezérigazgató már régen 
sürgette ezen kábelek lefektetését, 
mig végre sikerült ennek financialis 
feltételeit megteremteni, amit Kolozs 
vár lakossága örömmel vesz tudo- 
másul. 

zött, amiből hangos veszekedés 
lett, majd pedig a férfi revolvert 
rántva kélszer rálőtt feleségére 
és amikor meggyőződött, hogy 
már halott, akkor főbelötte ma- 
gát. Mindketten szörnyethaltak. 
A családi tragédia ügyében 

a rendőrség meginditetta a vizs- 
1aet 

lomata C. D 2, a Specialitatea 1.80. 
A szivaroknál is természetesen 

csak a jobbaknál jelentékeny árle- 
szállitást eszközöltek. Alba lulia 18, 
Regalia-Media 12, Britarica 8, Tra- 
bukolos Especial 7, Cuba Porto- 
Rico 5 lej lett. 
Ez az antidemokratikus intézkedés 

arra spekulál, hogy ezáltal a fogyasz- 
tást növeli, pedig ezíi az olcsóbb 
cigarettáknál, ahol százszorosan na- 
gyobb a fogyasztás - könnyebben 
elérhették volna. - Majd rájönnek 
erre is később. 

tositotta jogunk érvényesitéséért kö- 
zösen kell küzdjünk. Amikor olya- 
nok is részesültek földadományban, 
akik sohasem foglalkoztak földmüve- 
léssel, amikor még a nyugalmazott 
és tovább szolgáló altisztek is föl- 

felhivásukban. - Ezen törvény biz- 

ken a gyüléseken részt kell 

nélkül hagyni azt, hogy csak éppen 
bennünket, a szakembereket hagyja- 
nak főld nélkül és mellőzzenek. 
A szövetségünk igazgató tanácsa 

elhatározta, hogy f. évi julius hó 9- 
én az ország fontosabb pontjain 
gyüléseket tart és pedig a következő 
városobban: Cluj, Timjsoara, Arad, 
Satu-Mare, Salonta, Dej, Záláu, Eze- 

vegye- 
nek mindazon gazdászok és gazda- 
tisztek, akiket a törvény szerint meg- 
illet a földigénylés joga. 

Látogassa meg 
az ujonnan megnyilt 

„CORDIANA'" 
textil, selyem, női és férfi ha- 
risnyaáruházat. - Nagy választék 
inganyagokbam - OlI só árak ! 
PIATA ÚVIR 22. (Főtér) Albina 

bank udvar. 

Élveri a jég a 1er- 
mési, 6a kiviszik a 
faluból a Galoltai 
- mondja a bácsi 
Diró 
A bácsi bucsujáró helynek minden 

évben van valami különös eseménye, 
talán egyetlen egy környékbeli falu- 
nak sincs annyi legendája, mint ép- 
pen Bácsnak; babonás is ez a nép. 
S most is, éppen egy Péter-Pál 
napi eseménnyel kapcsolatos néphit 
foglalkoztatja a bácsi közhangulatot. 

Péter-Pál napján messze vidékről 
mentek a bucsusok Bácsra, köztük 
Alecs Kristófné, szül. Jepura Mária 
56 éves, nyagdijas dohánygyári el- 
lenőrnő, aki az utóbbi években a 
Mai Világnak, majd az Erdélyi Ku- 
rirnak a kézbesitője is volt. A val- 
lásos lelkü, jó asszony egész nap 
böjtölt és gyalogolt, ugylátszik, hogy 
az önkinzás még jobban meggyötörte 
gyenge szervezetét és hirtelen rosz- 
szullét fogta el, leányának, aki köze- 
lébe tartózkodott, karjaiba zuhant és 
meghalt. 

Alacs Kristófné halála mély gyászba 
boritotta férjét, gyermekeit és nagy 
kiterjedésüű rokonságát. A családi 
gyásszal együtt gyászol sok jó isme- 
rőse és ebből a gyászból kiveszi 
részét lapunk szerkesztősége és ki- 
adóhivatala és a lap egész személy- 
zete is, mert a békés természetü, 
megbizható, jószivü asszonyt min- 
denki szerette. 

Alacs Kristófnét a bácsi temető- 
ben temették el, mert a bácsi biró 
nem engedte a halottat haza hozni, 
kimondva a nagy és bölcs igazságot: 
Péter-Pál napján halt meg, a jég 
elveri a termést, ha kiviszik a halot- 
tat. Igy történt aztán, hogy Alacs 
Kristofnét Bácson helyezték örök 
nyugalomra és nem Kolozsváron. 

A grafologia komoly tudomá- 
nya egyre divatosabb és népszerübb 
lesz. Tudják, hogy az irás, - melynek 
minden jeléhez több értelem is füződik 
- leplezetlen őszinteséggel árul el 
multat, jelent, jövőt; napvilágra hozza 
továbbá a legrejtettebb jellembeli fo- 
gyatékosságokat és a grafologuson ke- 
rfesztül bárkit - minden bonyolult 
ügyében utbaigazit. Hogy tehát Ön is 
megszabaduljon kellemetien gondolatai- 
tól, haladéktalanul keresse fel a kitünő 
grafologust, CLUJ, CALEA FELEACU- 
UI (Tordai-ut) 8 szám alatti lakásán. 

det kaptak, akkor nem lehet szó- 



nunyáljas élet 
Az csedékes nyagdjak és a 

bukaresti kongresszus 
A pénzügyigazgatóságtól kapolt 

információk szerint hétfőn megkezdik 
a nyugdijkifizetéseket. Ebben azon- 
ban nincs semmi vigasztaló, mert 
egyelőre csak a katonai nyugdijak 
kiegyenlitéséről van szó és hogy 
mikorra várható a nyugdijasok nagy- 
tömegének junius havi nyugdijának 
kifizetése, ezt még a pénzügyigazga- 
tóságnál sem tudják. Egyelőre csak 
egy egészen kis összegre van akre- 
ditiv és hogy az egész nyugdijjárulé- 
kokra vonatkozó akreditiv mikor ér- 
kezik meg, az nem tudható. Minden 
esetre remélik, hogy amikoria kiti- 
zették a katonai nyugdijakat, akkora 
megjön a következő akreditiv, ugy 
hogy lehetségessé válik a folytató- 
lagos fizetés, megszakitás nélkül. Ez 
azonban csak remény és csak annyi 
tény, hogy immár julius harmadika 
van és még a juniusi nyugdijfizeté- 
sek pontos dátuma sem tudható. 
Pop Valer az Erdélyi és Bánáti 

Nyugdijas Szövetség elnöke szomba- 
ton számolt be az egyesület szék- 
házában a bukaresti országos nyug- ! 
dijas kongresszusról, amelyen az er- l 
délyi és bánáti nyugdijasokat kép- 
viselle. Az Erdélyi és Bánáti Nyug- 
dijas Szövetség megtartja minden 
szempontból függetlenségét és ön- 
állóságát. Akik a bukaresti központi 
szövetséggel való fuziót aláirták, 
azok azt Bukarestben ünnepélyesen 
visszavonták, azon kijelentéssel, hogy 
bün volna megbontani az erdélyi és 
bánáti egységes nyugdijas írontot. 
A kongresszuson Pop Valer éles 

hangon ostorozta a visszaéléseket a 
nyugdijak terén, a kijárásokat, amely 
a gyülésen nagy tetszéssel találkozoltt. 
A szónokok megállapitolták, hogy 

1931 évről mintegy 1.450.000.000 
1932 évről pedig i 500.000.000 nyug- 
dijhátrálék van Romániában, ezzel 
szemben a nyugdijpénztárnak körül- 
belül 4 milliárd aktívája van, ame- 
lyet nem tud beinkasszálni. 
A bukaresti országos nyugdijas 

kongresszusnak a széthuzások miatt 
nem volt meg a várt eredménye. 

köiöökö 

Melátkozollszerelem 
Bünügyi regény. 

Irta : Dr. IRENKŐ zonrán. 

(33) 
Tollat, papirt vont elő. Reszkető 

kézzel nehány sort irt nagy sietve. 
- Igen, igen, ugy megteszem. Be- 

szélnem nem lehet, mert a szégyen 
megölne. Talán csak gyöngeség az 
tőlem! Olga erősebb, mint én. 
meghozta az áldozatot, hogy öcsém 
előtt megalázza magát. 
E szavakkal megragadta a lapot és 

szét akartla tépni, de a következő 
pillanatban már mást gondolt. 
- Nem, nem, Mégis megteszem, 

sultogá összehajtva a lapot a zse- 
bébe rejtve. Aztán fölkelt és izgatot- 
tan járkált a szobában. 

Végül az abakhoz lépett. 
- Az idő eltelt. Talán még itt 

van? - mormogá és nagy aggo- 
dalom vett erőt lelkén. 

Kilépett a szobából és lassan ha- 
ladt a lugas felé, honnan ép akkor 
lépett ki a szerelmes pár. Molnár 
Alfréd barálságosan köszönté ked- 
vese atyját. 
- Ej, ej, Molnár ur, már késő 

van, - jegyzé meg Réthy, - csak- 
hogy valamit mondjon. 

Erőszakot követett el mostoha 

ERDÉLYI uUnIn 

leányán egy buhusi tisztviselő 
BUHUSI. Az ügyészség teg- 

nap letartóztatta Nástase lon 
Jait, a buhusi posztógyár egyik 
tisztviselőjét azon cimen, hogy 
erőszakot követett el 13 éves 
mostoha leányán. 
Tegnap a városból hazatérő 

anya első férjétől való Ana Si- 
mion Balan nevü 13 éves leá- 
nyát közel eszméletlen állapot- 
ban találta. A gyermeket fag- 
gatni kezdte, aki először szé- 

gyelte a valóságot megmondani, 
majd pedig bevallotta a szin- 
igazságot. Az asszony a leány- 
kát orvoshoz vitte, aki megvizs- 
gálta és megállapitotta, hogy a 
gyermek igazat mondott. Az 
anya innen az ügyészségre ment, 
ahol feljelentést tett második 
férje ellen. A bestiális férfit az 
ügyészség letartóztatta és meg- 
indult ellene az eljárás. 

.. 

Sztrájkba léptek a szászfenesi 
kavicshordók a Via utéepitési 
vállalatnál 

A Via utépitési vállalat a szász- 
fenesi gazdákat ajánlattételre hivta fel 
kavicsszállitásra. A falusiak száznegy- 
ven-százötven leit kértek köbméte- 
renként. mely összeget a társaság 
nem volt hajlandó megadni. Végte 
négy gazda 110 lejért vállalta a szál- 
litást. 

Ezek a gazdák aztán 50-60 
leiéri fogadták fel a falusi fu 
varosokat, akik amikor tudomást 
szereztek arról, hogy társaik 
becsapták öket, abba hagyták a 

rÉLIX 
rirrnr 

Biztos gyógyulást rheumatikus bántalmak ellen. - 

Olcsóbb,jobb, kényelmesebb, mint bárhol. 
Elsőrendü penzió (szoba, fürdés és nagyszerü étke- 

zés, dietikus is) Julius-augusztus hónapokban =?0 
lei Gyermekek nyaralását teljes felelőséggel 
vállaljuk Román, német, I 

Lázas izgalom vett rajta erőt, 
- Oh nekünk gyorsan telt az idő. 
- Hát már caakugyan több mint 

egy órája, hogy együtt vágyunk ?- 
kérdé Icma atyjához simulva. 
- Már majd két órája, - szólt 

az ifu mosolyogva. 
- És ezt nem mondtad meg ne- 

kem, te rossz ember, - dacoskodoltt 
a kedves leány. 
- Jól van már, - szólt Réthy- 

Menj szobádba, Irma, én elkisérem 
jegyesedet az utcáig. 
- Ön igen szeretetreméltő, Réthy 

ur, - szólt a vőlegény zavartan. 
- Atyám jó, igen jó, Alfréd, csak 

beszélj vele, - suttogá Icma jegye- 
sének, mialatt kezét nyujtá bucsura. 
- Viszontlátásra édes Irmám. 

Holnap pontosan eljövök, - felelt 
Molnár. 
- Viszontlátásra, Alíréd. Holnap 

anyám is eljön, - kiáltá Irma és a 
ház felé futott. 
- Molnár ur, - kezdé Rélhy 

reszkető hangon, - ön észrevehette, 
hogy ürügyet kerestem önnel egyedül 
maradhatni. 
- Oh Rélhy ur, szeretetreméltó- 

ságával, hogy elkisér, nagyon lekö- 
telez, - felelt az ifju. 

Réthy gyorsan zsebébe nyult. 
- Nem tudok önnel beselni, de 

olvassa kérem e sorokat. Ha telje- 

ó ., 

s 

szdllitást és véresre verték a vál- 
lalkozó gazdákat 

A sztrájik napokig tartott, amely su- 
lyos károkat okozott az utépitő tár- 
saságnak, de a társaság, nem akarta 
a négy gazdát az obligóból kiengedni, 
A szászfenesiek dr. Hatiegan Emil 
minszterhez fordultak, aki a társaság 
igazgatójánál, Tileanál interveniált i is, 
a falusiak érdekében. mire létre jött 
a megállapodás a társaság és a fa- 
lusiak között. 

öguta ürdőben! 

francia felügyelettel nagy- 
szerü ellátással mapi Benzió 100 lei Különféle 
szórakozások a vendégek részére Tennisz - Strand 

türdő. - Elsőrendü jazz-zene. 
Minden este tánc. 

Pokoli Sappy-en 

párt bünre csábitotta, földi szere) 
lését befejezte és visszatért a pu 
kolba. Évezredek multak, amik« 
egy szép napon eszébe jutott É 
és elhatározta, hogy ujra körülné 
egy kicsit a földön. ; 

ismét megjavultak és bünbánat 
jeléül levágatták a hajukat Elé 
kezett tehát az ideje, hogy vissz 
rántsam Évát a kárhozatba. 

csomagolt,. 

ket. 

hogy Lucifer a földön jár. Hárol 

VII . 

Er mmml0 

DETYKA 

Lucifer, miatán az első embei 

2 Azt mondják, a földi nől 

Igy szólt Lucifer és még azna, 

II. 
A sátánok összedugták a fejt 

- Csodálatos, Már három napj 

nap és három éjszakal Ennyi id 
éppen elég ahhoz, hogy a csábite 
művét befejezze és Évát ujólay 
megnyerje a poklok számára 
volna, ha valaki utánanézne enne 
a dolognak! 
Belzebubnak jutott a felada 

hogy Lucifer hosszas távolmar, 
dásának okát kideritse és meln 
nyugtassa a kénköves lángok kö 
aggódó sátánok seregét. 

III. 

Leeresztett orral jött vissza B 
zebub a földről. 
- Mi ujság? - hangzott a k 

dés az ördögök ajkáról 
- Lucifer nem tér vissza töb 

- sóhajtott Belzebub pokoli kö 
nyeket ejtve 
- Megtalálta Évát? 
- Még aznap a strandon 
- És elcsábitotta ? 
- Sőt ellenkezőleg! Éva csálm 

totta el Lucifert. Egyszerüen férji 
vette őt. 
Megszólalt az egyik sátán: 
- Szegény Lucifer bizonyán 

sejtette, hogy, ez lesz a végzelé 
Az utóbi időkben állandóan 

::::... 

sitheti kérésemet, ugy holnap pont 

délben a lugasban várom, deleányom- 
nak erről mit se szabad tudnia. Ne 

gondoljon rólam rosszat. Holnap 
bővebb felvilágositással szolgálok. 

A fiatalember bámulva vette át a 

levélkét, de azért nyugodtan felelt: 

- Holnap délben pontosan a lu- 
gasban leszek. 

- Csak az esetben, ha kérésemet 
teljesitheti, mert különben ráér estig, 
- nyöszörgé Rélhy. 
- Ha valamiben szolgálatára le- 

helek, ugy bizonyosan megteszem. 
Viszontlatásra, holnap délben. 

E szavakkal Alfréd kezét nyujtá a 
mélyen felindult Réthynek, ki felelni 
nem tudott. De kézszoritása elárulta 
az ifju előtt, hogy mennyire izgatott. 

Alfréd némán hajolt meg és elsie- 
tett. Réthy lassu léplekkel tért vissza 
a szobába. 
- Ah, már visszatértél ? Beszéltél 

Alfréddei, apus? - kérdé Irma, 
midőn Réthy a kivilágitott szobába 
lépett. 
- Nemn, máskép gondoltam meg. 

Be fogom várni anyád visszatértét. 

- És Alfréd se mondott neked 
semmit ? felelé Irma. 

- Nem, - felelt atyja, de kérdő 
tekintetet vetett leányára. 

szarvait szalegette 

- Aliíréd azt mondta, hogy 
eljegyzés nyilvánossá tétele uli 
nemsokára lakodalmunkat fogja üló 
- hebegé Irma. 
- Onó, oly hamar? 

- Igen, apus, de holnap beszél 
akar veled, - kiáltá a felhevült leá! 
és a szomszédszobába sietett. 

- Mindenható, légy irgalmas. ! 
most gyermekem szerencséjét ro 
bolta volna szét, ugy megölne a f 
dalom, rebegé Réthy és egy székl 
hanyatlott. 

k 

Felvirradt a következő nap. Hél 
járt az idő. A főváros utcáin he 
zseget a nép. Fényes hintók robó 
tak el teherkocsik mellett. Szóval ! 

a tarka látvány tárult a néző el 
mely a fővárosban napirenden va 

(Folyt. köv.) 

FURNIR 
enyvezett lemez raktáromat 
asztalos kellékekkel is kibő- 
vitettem és 

áthelyeztem 
Csrolina-tér 5. szám alá, az 
Ipartestület énületében 

ALBERT 



önvényszék 

országból 
rténjék a férjnez ment 

asszonnyal ? 

kivül érdekes tárgyalás volt 
okban a kolozsvári törvény- 
1. A tárgyaláson a világháboru 

ikált, tragikomikus jelenetei 

edtek meg, ami talán a szem- 
kellemesen hat, de annál ke- 
a passziv szereplőkre, 

mfir Mihail Feiurdeni községi 

gazdálkodó 1918 ban elment 

boruba, otthon hagyva fiatal 

gét és két kis gyermekét. 

ret ért a háboru, megkötötték 

szerződést és a katonák a 

ző frontokról haza szállin- 

már akiket nem nyelt el a 
pokla. 

rdeni községbe is haza men- 

egények, kevés hijjával, Akik 

érhettek vissza, azoknak meg- 
t a haláihirük, de Zamtir Mi- 
hiába várta férjét, vagy annak 
rét. 
ek az évek, 1929 ben azonban 
ta a hüséges várakozás dicső- 
az asszony és kérte a birósá- 
ogy férjét, aki ime a háboru 
nég tiz évvel sem adott magá- 
etjeit, nyilvánitsák holtnak. 
biróság Zamfir Mihailt itéletileg 

en holtnak nyilvánitotta. A 
gyonát felosztották az asszony 
gyermeke között. És amikor 
van, kérő is akad. 
Zamfir Mihályaé 1930-ban 
ment egyik községbeli gaz- 

nkodóhoz és a legjobb családi éle- 

éllék három éven keresztül. 

3 január havának egyik esté- 
mikor a család éppen vacso- 
It, valaki kopogtatott az ajtón, 
s várva bebocsájtási engedélyt, 
z ajtó és a házaspár megren- 
smerte meg az eltemetett férjet. 

következett családi dráma. 
Mihály szerette a békés elin- 
és amondó volt, hogy ma éj- 

a ne aludjék senki az asszonnyal, 
holnap kérdezzék meg a 

got, hogy kit illet az asszony. 
történt, hogy másnap a két 
tás feleségükkel bejöttek Ko- 
ra, ahol Dr. Munteanu lon 
ihez fordultak, aki az első férj 
en perujitást kért. 
iróság a napokban tárgyalta 
ügyet és „tévedés" indokolás- 
amfir Mihailt visszavették az 

sorába. Ami pedig a vitás asz- 
iykérdést illeti, ilyen esetben a 
ény, ha az asszony akarja, a 
0 ik házasságot semmisnek nyil- 

z asszony akarta a második 
ágának semmissé nyilvánitá- 
hiába - az első szerelem 

visszatér. 

szatér! a halottnak 

lvánitott férj Orosz- 

h Heriuvis 
Jel 

uridivatszabó 

lcsó szolid áron ké- 
sziti a legujabb fa- 

2 conu ruhákai állandó 
belföldi és külföldi 

szövetraktár, 

n CLUJ, volt Bólyai 
ulá, az és Szentegyház 
T D 

ERDÉLYI kun 

Desbordes Emil a Szamosmegyei 
Magyar Párt elnöke, mint ismeretes 
ellenzéki mozgalmat inditott Magyar 
Párt jelenlegi vezetősége ellen. Csak 
nagyon természetes, hogy a Magyar 
Pari vezetősége nem szívesen látta 
ezt és ezért a már jól ismert takti- 
kához folyamodott : lekicsinyitette az 
egész mozgalmat. Ez volt a célja an- 
nak a sajtóközleménynek, amely a 
Keleti Ujságban megjelent és pedig, 
hogy Desbordest a saját tagozata 
dezavuálta sőt el is mozditotta tiszt- 
ségétől. 

Ez a hir nem felel meg a 
valóságnak. 

Desbordes helyreigazitó nyilatkoza- 
tot küldött be a Keleti Ujságnak és 
hivatkozva a sjtótörvény rendelke- 

Amint az Erdélyi Kurirban már 
közöltük Kolozsváron a városi tanács 
a kenyér árusitását szabad forga- 
lomban hagyta és nem maximálta. 
Más városokban a kenyér maximális 
ára a következő: barna 10.5) fél 
barna 11, a négyes 1150, 

addig nálunk az összes kenyér 
fojták két lejjel olcsóbbak, 

tekintettel arra, hogy nincsenek maxi- 

málva. Ha a maximálást itt is be- 

vezették volna, akkor a liszt árakhoz 

kellett volna igazodnia és ebben az 
esetben jóvalmagasabbak volnának az 

l ucca sarok. 

Desbordes Emil a szamosmegyei 

var Párt elnöke sajtópert 
maitott a Keleti Ujság ellen 

Egész Erdélyben legolcsóbb a 

koloszsvári kenyér? 

árak. A szabad aaamos természetesen I széről megbolgatni. 

aa 

lanyuasalti 
alal 
vegyen kölcsön 
eluji ltanyusomtől 

kölcsöndij 30havonta 
12 6avi kölcsöndüij kiegyenlitése után 
a villanyvasaló a fogyasztó tulajdonába megy át, 

A villanyüzem modern vasalói félóránként 2 lei 30 bani 

áramot fogyasztanak, mig a világitási rabatot élvező 

fogyasztóknak csak 1 lej 41 baniba ke- 
rül, tehát lényegesen olesóbb, 

mint a vasalás bár- 
mely sziszté- 

mája. 

Sürgősen jelentkezzék az 

UIINELE ELECIRICE CLUI 
propaganda üzletében. 

srnapa MEMORANDUKCUI No. 13. 
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zéseire, kérte annak közzétételét. 

A Keleti Ujság azonban erfre 
még nem is felelt annál ke- 
vésbbé volt hajlandó a nyilat 
kozalot közzé tenni. 

Desbordes elnök tehát a saját re- 
putációja érdekében kénytelen volt 
a Kelett Ujságot 

a biróság előtt feljelenteni 

Junius 28 ikán volt az ügyben a 
fárgyalás és ennek eredménye az, 

hogy 
a biróság a megfelelő bünte és 
kiszabása mellett itéletileg köte- 
lezte, a Keleti Ujságot. 

hogy a Desbordes nyilatkozatát te- 
gve közzé. 

nem engedi az árak feltornázását, sőt 

vannak egyes pékek, akik 8 lei- 
ért hozzák forgalomba a barna 
kenyeret megállapodás ellenére. 

Ez a ,„dühöngő egyetértés" hozza I 
magával azt is, hogy a szövetségi 

rendeleteket nem tartja be mindenki 

egyformán. 

Az árnivőt mindenkinek respek- 

tálni kell, azt a versenyt, amely az 

összesnek árt, ki kell küszöbölni. A 

közönség megérléssel van a pékipa- 

rosokkal szemben, kár volna ezt a 

megertést éppen a pékiparosok ré- 
s
e
v
e
s
s
-
s
s
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z
e
 

kisebbségi 

4 

A sétáló magyar 
ifjuság 

A magyarság sorsában kétségtele 
nül a legfájóbb a fiatalság problé- 
mája. Sok régi panaszt, sok megkö- 
vesedett hibát kellene előszedni, hogy 

életünknek ezt a nagy 
fejezetét teljesen leichassuk. 
A fiatalság, melyet vének vezetnek, 

nem tud fiatal maradni és mogorva 
meghasonlással néz szembe életével, 
mert benne még van lelkiismeret a 
meghasonlásig. Mert tudja, hogy le- 
bénitják a lelkét, cégéres portékává 
senyvesztik nemzeti érzését, elzárják 
más osztályok és más népek fiatallai- 
tól és féltékenyen őrzik azok, akik a 

maradék élelük, avult gondolataik 
vezérségét szeretnék konzerválni. 

Igy azután vezérlelenül ödöngenek 
fiataljaink és különösen azok, akik a 
legsulyosabb itéletet hordják: a sé- 
táló fiatalok. Kik ezek ? Sajnos, lép- 
ten-nyomon találkozunk velük, a dip- 

lomás, képesitéssel biró fiatalokkal, 
akik egész évben vakációznak vagy 
olyan munkát végeznek - és ezt is 

csak időnként, - amelyhez semmi 
köze a szaktudásuknak és hivatá- 
suknak. Ismerünk olyant, akinek 
nyolc éve kitüntetéses diploma me- 

legszik a zsebében és még egy per- 
cig sem dolgozhatott a szakmájában. 
És tudjuk, hogy egy-egy ideiglenes 
dijnoki állásra százan és százan pá- 

lyáznak közülük. Ezek azok a fiata- 

lok, akik egyet látnak biztosan: a 

kilátástalanságot, ez az a jövő, 

amelyre a patentirozott magyar ve- 

zetők minden jelképes diszt ráaggat- 

nak, de továb nem igen fáj nekik. 
Hiszen ezekből más férfiak lesznek. 

ezek az elkeseredett, kijátszott, száz- 

szor hendikeppelt fiatalok más jövőt 

fognak összekovácsolni. Ha megérik, 
ha kibirják. Mert erre is kell gon- 

dolni. De akinek minden lépést ma- 

gának kell kitörnie a sziklából, ab- 
DbDól más lesz, keze, szeme, eszméje 

más, mint aki a jövőjét már a böl- 

csőjében megláthatta. Mert itt a két 

nemzedék különbsége. A háboru előtt 

az éretségiző ftiatalemberek nagy- 

része előre kiszámithatta, melyik na- 

pon kapja kézhez diplomáját, mikor 

kerül ebbe, vagy abba az állásba, azt 

is, hogy mikor fog előlépni és meg- 

nősülni, de még az első keresztelő 
dátumát is előre beirhatta a note- 
szébe. 

Ma egy biztos: a semmi! Vegyük 

a megnövekedett anyagi nehézsége- 

ket, vegyük a nyelvi nehézségeket 
(az államnyelv intenzivebb tanitását 

még egyetlen ellenzéki" honatya sem 

követelte, legfeljebb csak akkor, ami- 

kor a többségi sovinizmus kitalálta, 

hogy az államnyelv oktatásának a 
csökkentése is kárunkra lehet), vegyük 

a középiskola elavult tananyagát és 
módszereit, vegyük annak a fiatal- 

embernek a lelkiállapotat, aki tudja, 

hogy nincs pénze, nincs nyelvtudása, 

nincs életrevaló tudása, de ha ezeken 

keresztül is vágja magat és mindent 

ki is pótol: alig van lehetősége az 
elhelyezkedésre. 

Ezt a sorsot mutatják a sétáló fia- 
talok. Akiket unottan, simogat a párt- 

vezérek szeme és legfeljebb dorga- 

tóriumra érdemesit, ha egyik-másik 

elrugaszkodik a pártkamarától és más 
szellemet, más pártot, más világot 
mer valláni. Pedig épp ezek érdeké- 

ben volna érdemes korszerübb és 
magyarabb politikát csinálni. Mert 
tudni kell azt is, hogy ma csak egy 
igaz magyar politika lehetséges : 
megfogyatkoztatni a sétáló fiatalokat 
és ezáltal megsokszorositani a kisebb- 

D 

D) 
E ségi magyar jövő erejét. (a) 



MHéttő, julius 3 

BUKAREST. 13 Könnyüzene. 18 Rádió- 
zenekar. 20.20 Gramofon. 21 Nículescu 
hártamüvésznő és Radulescu S. hegedü- 
müvész játéka. 21.30 Fuvósnég es. 22.15 
Fanica Luca zenekara. BUDAPÉST. 13.05 
Gramofon. 14.30 Bertha István szalonze- 
nekara. 17 Asszonyok tanácsadója. 18 Elő- 
adás. 18.30 Hangverse y. 19.30 Párbeszéd. 
20.30 A bécsi ádióállomás közvetitése. 2310 
Időjárásjelentés, utána ha gverseny. 

Kedd, jalius 4. 

BUKAREST. 13 Gramafon. 14.15Könnyn 
lemezek. 18 Motcoi-zenekar. 21 Dumitrescu 
Aura énekel. 21.20 Rádiózenekar. BUDA- 
PEST. 14.30 Katonavene 17 Novella. 18 
Előad s. 1830 Gramofon. 14.30 Előadás. 
20 Toll Árpád cigán zenekara. 21 Hang- 
verseny. Z4 ldőjáraásjelentés, utá a Balázs 
Béla jazz-zenekara. 

Szerda, julius 5. 

BUKAREST. 13 Gramofon. 14.15 Könnyü 
zene. 18 Rádiózenekar. 21.20 Balan Th. 
zongorázik. 22.40 Vendéglői zene - 
BUDAPEST. 1305 Hangverseny i4.30 
Balalajka zenekar. 16.30 Diákfélóra. 17 
Weidinger szalonzenekar. 1830 Postás- 
zenekar. 19.45 Elbeszélés. 21.30 Előadás. 
22 Szerdahelyi L. hegedüestje. 22.45 La- 
katos Tóni c gányzenekara 

Csütörtök julius 6. 

BUKAREST. 13 Gramofon. 18 Budala- 
zenekar. 22.40 Ének. 23 Beethoven IV. 
szinfóniája,. BUDAPEST. 13.05 Sz.-zene. 
17 Előadás. 8 Ének. 18.30 Bura S. cigány- 
zenekara. 21.20 Szinműelőadás. 23.20 
Gramoonlemeyek. 

Péntek, julius ?. 

BUKAREST. 13 Gramofon. 18 Rádió- 
zenekar. 20.40 Opera gramotonon. BUDA- 
PEST. 13.05 Katonazenekar. 16 Diákfél- 
óra, 19 Gramofon. 21.40 Bura K. cigányz. 

Szombat, julius 8. 
BUKAREST. 13 Gramofon. 18 Sibiceanu- 

22.20 Vendéglői zene. BUDAPESI. 13.05 
Nyári Rudi cigányzenekara. 17 Meseóra, 
20.20 Magyar nóták. 23.30 Bachmann-jazz. 

Eladó aranyát vagy bár- 
milyen ékszer tárgyát 

vigye a „Record" 
aranybeváltóhoz, ahol 

teljes értékben vásárolják 
meg. 

„RECOR n" 
Cluj, Calea Victoriei 1. 
volt Kossuth Lajos u. 1 

Zálogcédu akat ekszereeről m g s 
árban veszek, alkalmi ékszereledás. 

1 

EBDÉLYI KUPI? 

A Magyar Kisgazda párisikeres akciója 
Néhány évvel ezelőtt politikai okok 

miatt elszakitották Erdőszenígyőr- 
gyöt kilenc magyar községgel egy- 
gyüt Marostorda vármegyétől Udver- 
helymegyéhez csatolva a ialvakat. 
Járási székhelye Székelykeresztur lett 
az ujonnan nyert területnek. Mint- 
hogy a Kereszturra való közlekedés 
a Bögöznél kezdődő vizválasztó mi- 
att óriási ntehézségekbe ütközött 
rövid időn belül járási székhellyé 
minősifették Erdőszentgyörgy köz- 
séget és főszolgabiróságot kapott. 
Par év mulva megszüntették a fő- 
szolgabiróságot és tekintettel arra, 
hogy a parajdi főszolg: b róság közel 
szomszédságában feküdt, ahoz csa- 
tolták. 
Az uj közigazgatási törvénnyel 

kapcsolatban azonban megszüntette 
a minisztérium Parajdot is mint já- 
rási székhelye. 

Ezen intézkedéssel a kormány 
őriési nehézségekbe sodorta az Er- 
dőszenígyörgy és Parajd vidéki köz- 
ségeket. Nagy távolsi gokra kellett 
elzarándokolnia a lakossagnak amikor 
legelemibb közigazgatási szükségle- 
teit akarta kielégíteni. Egyfelől Ke- 
reszturra, másfelöl Udverhelyre. El- 
tekintve azonban a tivolságióél - 
ezek a közpenti helyek teljesen meg- 

13 leibe kerül egy városi szegény már 250 leitől tartó an Vemus szalonb 
Jókai-utca 11-a. 

közelihetetlenek ís lettek télidőben 
amikor ugy a Bögöznél kezdőödő, 
mint a Korondról továbbmenő hosszu 
szerpentin utakon a héfuvások miatt 
hetekre elakedt a közlekedés. 

Ezt a tarthatatlan állapotot feltárta 
egy küldöttség a megye Magyar 
Kisgazdapárti szenátora előtt. 

Máthis András szenátor akcióba 
lépve - a vármegye főispánjának 
tamogatásával a minisztériumnál 
közbenjárva visszaállitották az 

erdőszenígyörgyi főszolgabiróságot 
a melyhez most már a volt parajdi 
járás is csatoltatott. Ezzel megmen- 
tett a Magyar Kisgazda Párt agilitása 
egy teljesen magyar vidéket aftól a 
non sens állapottól, hogy 40 60 ki- 
lometerre járjon közigazgatási ügyes- 
bajos dolgait elintézni. 

Erdőszentgyörgy ugyanis a vidék 
központja. hova ugy Porajd, mint 
Szováta felől naponként több, vonat 
közlekedik, az állomással nem biró 
községekből pedig egyenes sik utak 
torkolnak bele. Pártállásra való te- 
kintet nélkül a legnagyobb háláját 
nyilváni ja az uj járás lakóssága ugy 
Máthis szenátornak, mint Bárbat 
Györgynek a vármegye megértő fő- 
ispányának. 

ellátása, de ezt a kis összeget sem 
fizetik rendesen 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A tarcsai vá- 
rosi épületek renoválásán már hetek 
óta dolgoznak, különösen az agg- 
menház épületét igyekeznek mennél 
hamarabb befejezni, mert a város 
eltartott szegényei eddig a régi do- 
logházban szorultak össze, 

Egyes lapok arról irtak, hogy ezek 
a városi eltartottak nagyon rossz 
bánásmódban részesülnek Tarcsár, 
amely hir nem fedi a valóságot, már 
arnál is inkább, mert ezek közül 
méeg egyetlenegy sem tartozkodik 
Tarcsán. Az „Edélyi Kurir" munka- 
társa megkérdezte Dr. Vléd főorvost, 
hogy mi a programja ezen szegények 
elhelyezésével kepcsolaiban és hogy 
milyen stádiumba vannak az épit- 
kezések. 

A főorvos ktjelentette hogy az 
épiütkezések hat héten belül be- 
fejezédnek. 

Adag nem viheti ki a szegénye- 
ket Tarcsára, amig el nem készülnek 
a fürdők, mosdók, az egészséges, 
szép hálószobák, modern konyha és 
étterem. Eltartott szegényeink száma 
jelenleg hatvan-hetven. 

Egyegy eltarlott a városnak 
tizenhárom leibe kerül, azonban 
a városi bürokrácia ennek a 
kiutalását is nehézkessé teszi. 

Neculescu émelmező gyaktan a sejat 
jaból hoz nagy áldozatokat, hogy 
fenakadás ne legyen. Akkor, amikor 
mi is ilyen szegények vagyunk, na- 
gyon nehéz az egyébb szociális fel- 
adatoknak eleget tenni. 

Erdőszenígyörgy isméf járási 
közszpon le 

t 

aékridésel 
. za. azae ist 

Feltétlenül intelligens (iskolál 
végzett urholgyet épirónönek keres 
Olyan utiasszonyt. vagy urileányt, akij 
otthona nincs, illetve: aki a miiőb 
amiben él: szabadulni szeretne. Munk 
könnyü és kevés. Családtagként szerep 
Anyegi igényeket és részletes refe ent 
sajátkezüleg irt levélben, fényképpel 
válaszbélyeggel együt : Feley Bertal 
sSumuleén, via Mercurea Ciuce cin) kérek. Abszolut diskreció. 

1 

Sze 

Ondolálás, maricur, hajmosás, hi 
Vgás 15 lei Venus szalonban, jók 
utca 11-8. 

Női tavaszi kabátok mélyen leszállil) 
árban. nőiruha ujdonságok, férfiruha, kül 
nad ágok közismert legolcsóbb bevásárl 
forrása Park üzlet, Malom u. 6. 

Villanyondolálás a legujabb pár) 
szerekkel legnagyobb sikerrel és ere 
ménnyl ami ez deig nem létezett Mus 
hölgyfodrás at Piata Unirii 17. Leszáll 
árak. 

ÁMandóan cserepes azáliák, k 
méliák, ciktamenek, cineráriál 
primuják, jácintolk és milipáno 
magas és törperózsák oriá; 
mennyiségben, pásmák és szob 
fenyők, kertek kiültetéséhez mi 
denféle növények dijtalanul elü 
tetve. Levágott szegfük, ibolyá 
hoszoruk, csokrok jutányos ár 
Szathmárinál, str. Grigorescu 
(Rákóczy-ut) és Fanteneli s 
elefomn 730. 

Itt a strandszezon. Ondoláltasa 

Eiladó iróasztalok nagyon olcsón, mi 
egy ragy goblen kép x2 mtr. keretez 
Str. lulia Maniu 1. II, em. I. 

Vegyi vasalónőket felvesz 
ruhatestőgyár, Str. Bucovina 32. 

divatkülönlegesség zab ő ! 
Szabó jenő nagyáruháza. - Cl 
Calea Regele Ferdinand (Wesselényi- utc 
No. 5. Telefon 579. 

A 

Villaház eladó 
mely áll 3 parkettes szoba, 
előszoba, fürdőszoba, 
konyha, cselédszoba.mosó- 
konyha pinca és más mel- 
lékhelyiségekből. (Teljesen 
adómentes). Elutazás véget 
sürgősen eladó. Cim Daniel 
Str. Livezi 2. Berek-utca). 
Ugyanott értekezni lehet 

az,Uni 

egy kisebb iránt is. - 

Az Allami Sorsjáték II 0álya 12 millt, 
Ne halogassa sorsjegyei megujitását ! értékü nyereményt oszt szét. Huzások: 1933 julius 5 és 6 iká 

890 

Erdély és Bánái Oivaftalos főelárusiója 

Banca 

Egesz Románia 

liescu 
hogy már sok milliót fizettünk ki szerencsés ügyieleinknek 

A legutobbi huzáson nálunk nyerték a' 
m " i " m ; 

hoo0.000 Lei főnyereményt is 
A szerencse utja mindenkinek nyitva áll, de csak az nyerhet, akinek sorsjegye van. Vásáro 

hogy résztvehessen a julius 5 es 6-iki huzáson. Erdély legnagyobb osztálysorsjáték üzlete 

KERESKEDELMI HITELINTEZET R. TY. 
Cluj. Kolozsvár, Piata Unirii No. 20. A román állami osztálysorsjáték főelárusitója. 

tudja, 

ja meg 

s. n. Clu 

Ön is sorsjegyét náunkind 

a



Cikkeink közlését csak lapunk megne- 
vezésével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Gh. Baritiu 4. (Voli Malom-utca) 
Telefonszám: 228. 
Felelős szerkesztő: 

BERECZKY VILMOS. 

colál 
eres, 
aki 
itiőb! 
unki 
erepi 
end 
pel 
tal 
ci 

Ha a szerkesziő 

ak verekszenek... 
Jjabb időben egyes lapok ugy 

hnek egymásnak, mintha felakar- 
egymast falni. 
zzel kapcsolatban nem lesz ér- 

elen felujitani Rákosi Viktor 

ndi élményét. 
ákosi Viktor, aki hajdanában Si- 
1s név alatt írta tárcáit, amelyek 
ugy duzzadtak az egészséges 

oriól, utjában Sárándra vetődik. 
Ert az olvasókőrbe és szemébe 
k a „Sárándi Kürt" cimüű helyi 
Ennek vezércikke igy kezdődik: 

a betörő, felpofozott szélhámos, 
nnai gézenguz ott a „Sárándi 

s, hi 
Jók 

, kül 
tsárl 

pá 
ele 

záll t 

C, k 
riál 

ámo 
ilás 
zob 
mi 
elü 
lyá 
Áro 

em 

8. 

a piszkos száját, mert... 
ndorral leteszi a lapot és előveszi 

Mégis csak felháboritó, hogy egy 
váltóhamisitó, fegyháztöltelék 

bandita, ez a kém és akasztófa 
g mint amilyen a „Sárándi Kürt" 
kesztője merjen erkölcsről be- 
niés... 
ákosi ezt se birta tovább olvasni, 
em bement az ugynevezett tár- 
odószobába, ahol két ur barát- 
san alsózott. A bemutatkozásnál 
t hogy a két helyi lap szer- 
tői ezek. 
Uram, szólt az egyik szer- 

ő, miért rázza ugy a fejél ? 
Igaza van, feleli Rákosi, in- 
a maguk fejét kellene meg- 

om, akik ugy piszkolódnak 
ás ellen lapjaikban és itt ba- 
gosan szórakoznak egymással. 
Nézze uram, volt a válasz. Mi- 

udnánk mi, itt Sárándon irni, 
bennünket olvassanak is, ha 

n, me 

retezv 

„Unil 

esség! 
-CI 
ri-utc 

hás veséjében nem vájkálnánk? 
igy tudjuk magunkat fenntar- 
merl élni csak kell valamiből. 
igaz ? 

iz. Igyvan ez 1933 ban is és 
sak Sárándon, hanem.., 
enült. 

Erdélyi Szemle uj számának 
ma a következő: dr. 
: A visszatérő legyen segitőtár- 

Walter Gy.: Kulturkrónika. 
agy László: Az erdélyi magyar 
g utja, dr. Gaal Alajos: A szé- 
kék madár. T. Imets Béla, Sa- 

László: Versek és sok más 
es cikk és riport. Figyelő. 
trációk a képzőműüvészeti tárlat- 
sib, stb. Kapható mindenült. 
s szám ára 10 lej. 

jor Gizi tervel. Erről közől 
nt érdekes interjut a Délibáb 
Ama, mely gazdag tartalommal 
meg, A legírissebb párisi plety- 

kivül érdekesnéi érdesebb 
et, pompás rádióműsort, szin- 
peszámolókat, bizalmas hireket 
lisszák közül, egyfelvonásos 
rabot, folytatásos regényt, film.- 
pkat, gazdag rejtvényrovatot és 
számtalan szórakoztató aprósá- 
ál az olvasó a népsz rti képes- 
, A 48 oldalas Délibáb 120 
tartalmaz és ára csak 20 fillér. 

Halapot 

bona" szerkesztősége élén, fogja 

árándi Harsonát". Ez pedig ilyent [ 

Bartha 

Duca meg van elégedve kül- 
földi utjának eredményével 

I. G Duca, 
elnöke, hosszas külföldi tartózko 
dás után szombaton visszatért Ro 
mániába Duca nagy megelége 
déssel beszél külföldi útjáról 
- Azt kell mondanom, hogy na 

gyon eredményes volt utazásom ! 
- mondja ragyogó optimizmus- 
sal - Rengeteg emberrel beszél 
tem ugy Parisban, mint London 
ban. Többek között MacDonald- 

.............. 

k 

Hogyan lehet a dohányzásról 
leszokni? Gyenge vagyok, ninc: 
étvágyam, gyakran szédülök, gyom- 
rom émelyeg, fülzugásom van, kö- 
högök. Tudom, hogy mindennek az 
az oka, hogy nem tudok a dohány- 
zás szenvedélyéről lemondani, ma is 
40 cigarettát szivok el naponta. Mi- 
lyen furianggal próbálkozzak meg? 
Nincs olyan nap, hogy ilyen, vagy 
ehhez hasonló kérdést ne intéznének 
Tolnai Világlapja szerkesztőségéhaz 
s aszerkesztőség orvosi munkatársai- 
nak ügyes és ötletes tanácssi révén 
sok embernek sikerült már a dohány- 
zás káros szenvedélyéről leszoknia. 
Bizonyiték: A hajdan megrögzötl 
dohányosok hálálkodó leveleinek va- 
lóságos özönét hozza a posta a 
Tolnai Világlapjának. 

a liberális párt 

Combiné batiszi.. 
lelir csikos 
fehér mosott vászó 
Mintás érenadim... 
Mintás mosó voal.. 

1. Szincs combiné tussor.. 
. Mintás japán creponm. 
100cm.sz. mintás cérna ércna 

dal is, aki már régebbi ismerősöm 
MacDonald telve van jóhiszemü.- 
séggel. 
Duca amint hirlik már a 

jövő hét elején kihallgatást kér a 
királytól, akinek be akar számolni 
elért eredményeiről és egyben a 
kormány menesztését és a liberá- 
lis párt hatalomrahivását fogja 
igényelni 

7. 

KMalapkirály 
divatáruházában vásárolhat. Olesó árak! Saját fehérnemü varroda. 

Cluj, Piata Unirii Mo. 24. 
Fürdőrubák nagy válasziékban !! 

kola negyven gyer- 
meket nyaralitai 

Sziándán 

Cluj-Kolozsvár. Az iskolák nyaral- 
tatási programjából kiemelkedik az 
izraelita neolog iskola nyaraltatási 
akciója, mely szerint Slánára külde- 
nek négyheti nyaralásra negyven 
gyermeke'. 

Slána a megye egyik legszebb 
és legegészségesebb vidéke, szép 
villák állnak a nyaralók rendelkezé- 
sére. A neolog iskola vezetősége 
Freu Lajos igazgató vezetésével a 
leggondosabb előkészületeket tette, 
hogy ez a nyaralás mennél kelleme- 
sebb legyen és ugy állapitották meg 
a költségeket, hogy a jóbb móduak 
által befízetett összegekből a nyara- 
lók másik felének a költségeit is 
fedezni tudják. A gyermekekkel két 
ovónő és egy orvos megy ki és te- 
kintettel arra, hogy egészen közel 
fekszik Kolozsvárhoz, a szülőknek is 
alkalmuk van a gyermekeiket bár- 
mikor meglátogatni. 
Nagyon helyes volna ha ezt a nya- 

ralási programot minden iskola ma- 
gáévá tenné és hasonlő módon 
igyekeznének az iskola tanulóit a 

G 

Két rohamosztagos 
auló borzalmas ka- 

taszírólája 
BERLIN. A vwestfáliai Hágen 

közelében két teherautó össze- 
ütközött. Az egyik autó 30 
rohamosztagos ütasa közül öten 
sulyos sérüléseket szenvedtek. 

Kirabolták a balanesti templo- 
mot, Tegnap éjjel ismeretlen tette- 
sek behatoliak a Chisinau melletti 
Balanesti községi templomba, ame- 
lyet kiraboltak. Több értékes tár- 
gyat, nagy összeg pénzt, amelyet a 
perselyben találtak magukkal vitték. 
A szenfségtörő betörők kézrekerité- 
sére széleskörü nyomozás indult. 

Nuagu nuári 
vásár rendvil 

olcsó árakkal! 

divatinagyáru- é 
S6ázábanCCUJ 

nyár idejére elhelyezni. 
........... 

nyári 

399 

99 

Principesa Meana leánygimná- 
zium igazgatőnője közli, hogy a be- 
iratásokat naponta délelőtt 10-tól 12 
óráig eszköziik. Az iskola továbbra 
is 7 osztályos és 4 páros osztály 
marad. 

Hifler harca a 
kafholikusok ellen 
ROMA. Valószinünek tartják, 

hogy hétfőre elkészül a német 
konkordátum, amely 30 pontban 
fogja rendezni a katholikus egy- 
ház és a német állam megoldásra 
váró közös függő kérdéseit. 

A Graf Zeppelin Lehmann ka- 
pitány vezetése alatt 14 utassal és 
postával utban van Délamerika 
felé, 



Tegnap délután játszották le Ko- 
lozsváron a megsemmisitett NAC 
-Universitatea mérkőzést, melyet 
a váradiak ismét megnyertek 2:0 
arányban. Oravetz aradi biró sip 
jelére a csapatok a következőké- 
pen állanak fel: 
NAC Cincér-Mike -Stetner- 

Weichelt-Krausz Wangel Mosko 
-Kovács-Ronay Bodola Kocsis. 

Universitatea: Sepsi-Jancovici 
-Sfera - Gain-Ghilezan- David 
-Sárbu-Ploesteanu Sepi dr. Sta- 
nojev Surlasiu NAC kezd az U erős 
iramot diktál, de hamar visszaesik 
és az egész félidőben a szezon 
leggyengébb formáját játsza, ezzel 
szemben a váradiak szép és élve 
zetes játékot mutatnak 4 p. Kocsis 
-Bodola összjátékát Sepsi kor 
nerre menti, majd Bodola az U. 
védelmet kicselezi a II ről hatal 
mas kapufát lő az onnan kipattan, 
U. védelem ismét kapufát rug, 
amit Sepsi kornerre ment, 14 p. 
Kovács megszökik Sepsi kifut Ko- 
vács kicselezi átad Kocsisnak ki a 
vezető gólt rugja 1:0. Egy perccel 
később Mosko beacdásából Ronay 
a második gólt rugja 2:0. A gól 
után a NAC még erősebb iramot 
diktál Bodola szökik meg, lövését 
Sepsi kiejti, vélelen hogy nem 
gol 30 p Chilezan Ronai lábára 
adja a labdát, majdnem gol, majd 
Surlas 16.os szabadrugását Cincér 
fogja. Félidő 2.o. A második fél 
idő 1 p Sepsi már munkában van 
de hamar az U kerül fölénybe és 
uralja a félidőt A fedezetek tö 
mik labdával a csatárokat, de 
azok tehetetlenek. 25 p. korner 
biztos gol de Cincér bravurosan 
véd, Nemsokára Surlas hatalmas 
bombáját boxolja kornerre Mosko 
lövését Sepsi kornerre menti. Vál 
takozó játékkal ér véget a mér- 
közés. Az U ban Sepsi a kapott 
golokat nem védhettej Gain és 
Dávid nagy munkát végeztek, de 
a csatárok tehetetlenek voltak. 
Cincér kiváló védéseket mutatott, 
csak kár, hogy még mindég a 
régi primadonna, Weichelt, aki 
többizben volt országos válogatott 
többévi betegeskedés után ma 
szerepelt először Kolozsváron Be 
mutatkozása sikerrel járt, klasszis 
játékos, ki ésszel játszik és meg- 
fontolt labdaosztogatásai vannak 
A csatárok gyorsan és kitünően 
mozogtak, Mosko nem pótolja 
Glanczmant, Oravetz biró kifogás 
talanul vezette a mérközést Az U 
továbbra is a lista bajnok, viszont [ 
a Nac ezen győzelmével a máso- 
dik helyre jutott fel. 
Romania II - Universitatea 1I 

2:1 (1.0) 

Baromvásártéri eredmények: 

III ker GC-IV ker CFBő. 1 (3:1) 
RFC-MIK 3.1 (1:0), Kolping- 
Kajántó 3 2 (2:1) 

A Nac ismét szerepelni fog 
Molozsváron 

A Nac legközelebb leigazolás 
alatt levő játékosaival Bartha Jó 
zsef a többszörös válogatott bek- 
kel, Juhász centerfedezettel Rem 
merrel, Glan mannal és Weichelt- 
tal Kolozsváron fog szerepelni a 
bécsi Hakoah ellen a Haggibor 
rendezésében. 

MKözépemrópai kupamérközésel : 

Bécs: Ausztria-Slavia 3:0, Milano: 
Ambrosia-Vienna 420 Elődöntő 
ben kerültek: Juventus-Austriá 
val és Ambrosia-Sparta ellen 

Stockholm: Svédország - Ma 

ERDÉLYI KURI 

I T 4 
Az Universitatea vereséget 

szenvedett a NAC-tól 
]gyarország 5 2 (1:0) Nemzeti válo 
gatott fotbalmérkőözés, 

Győzött a Romania Temesváron 

Temesvár. Romania - TMTE 
2:1 (2z0) A nemzeti bajnokság se 
lejtezőmérközését a Romania Far- 
cas és a reactivált Chifor goljai 
val megnyerte a temesvári mun 
kás csapattal szemben A máso 
dik mérközés vasárnap lesz Ko 
lozsváron a két csapat között 
melyre a Romania már egy golos 
előnnyel iadul Brassó: Unirea 
Iricolor Bukaresti- Brasovia 2.1 
Belgrád: Beogradski - Ripensia 
2.1. 

anlataa 

Valda miniszterelnök nagyjelenfőségü be- szédet tarioti vasárnap délelőtt az erdélui iiju románok éyülésén 
Vaida Sándor miniszterelnök a mai 

nagyidőkhöz méltó történelmi be. 
szédet tartott vasárnap délelőtt 11 
órakor a kolozsvári nemzeti paraszt- 
párt klubhelyiségében a Nemzeti pa- 
raszípárti ifjuság tartlományi gyülé- 
sén. A miniszterelnök egyszerü, ke- 
resetlen szavakban ismertette a mai 
gazdasági és politikai helyzetet. Meg- 
elevenitétte a mult nagy harcainak 
eseményeit, a magyar parlamenti 
küzdelmekeft, a memorandumpör iz- 
galmas részleteit, Gyulafehérvár för 
ténelmi napját és a mai kormányzás 
sulyos feladatait. Az ifjuságnak - 
mondotta Vaida miniszterelnök - 
szabad lelkesednie, sőt kell is arégi 
dicsőségek emlékén, de mindig az 
élethez kell igazodnia. 

Az én testamentumom: a be- 
csületes, tiszta mnnka a ha- 
záért, 

Lehetnek az ifjak akcionisták, vagy 
chemaristák, csak ez lebegjen a sze- 
mük előtt. Higyjék el, hogyha azt 
látnám, hogy a külföldi türelmetlen- 
ségből ide átidegződött eszmék a mi 
népünk javát szolgálják, én volnék 
az első zászlóbontója azoknak az 
eszméknek. 

Ma azt látnám, hogy a zsidók 
eltüntetése hasznára válna a 
hazának, ém állnék az anti- 
szemita mozgalmak élére. 

És ami a köztem és Maniu között 
mesterségesen beállitott éket illeti, 
mondhatom, hogy 

Maniunak is az a meggyőző- 
dése, ami nekem, amikor a 
haza naggyátételéről van szó. 

Nemzeti ideáljaink megvalósitásának 
vágyában én és Maniu testvérek 
vagyunk. 

Az ifjuság mindég azt keresse, 
amit az élet feltár számára, 
amit az élet reá parancsol. 

Ifjuságunknak mi öregek nem irott 
malasztokat akarunk örökségül hagyni 
hanem annak a hazaszeretetnek és 

lyet éleszteni akarunk 
halálunk nepjáig. 

Vaida miniszterelnök gyujtóhatásu 
beszéde után Hatiegan Emil erdélyi 
miniszter frappirozta haligatóságát 
lelkes beszédével. Nagyrománia di- 
csőséges fejlődését akarjuk mind- 
annyian - mondotta - 

és ezxen az uton az ifjuság 
frontja a mi frontunk is. 

Amit a miniszterelnök testamentum- 
ként az imént felajánlott. 

és fógunk 

Az ifjuság a megyei tagozatokban 
elhelyezkedve érvényesitse erejét és 
gyümölcsöztesse a haza javára a 
munkáját. 

Hatiegan miniszter után Barna 
negyváradi hirlapiró az ifjuság el- 
nökéül Tilea Viorel sajtóminisztert 
és alelnöknek Dr. Buteanu képvi- 
selőt ajánlotta. 

Dr. Popa Ádám volt prefektus 
beszélt ezután, felemlitve, Tilea mi- 
niszternek és Buteanu képviselőnek 
a szervezkedés körüli érdemeit, 
fudva, hogy 

olyan jó hazafiak, olyan lel- 
kes és tudásban olyan mély és 
felkészült férfiak, mint Tilen 
és Buteanu ezerszámra kelle- 
nének az országnak, 

a pártnak és ők méltók is minden 
tisztségre, de Tilea miniszter, vala- 
mint Buteanu is nem akarnak kivé- 
telt és ugyvélik, hogy hivatásukat 
csak a meglévő organiízáción belül 
tudják betölteni, 

Felszólaltak még Ceiuseanu képvi- 
selő. dr. Sztója ügyvéd és a vidéki 
tagozatok delegátusai. Végül elhatá- 
rozták, hogy 

a megyeil tagozatokbam mű- 
ködmek tevább, 

összetogva a régi vezetőséggel, a 
párt reális és demokratikus program- 
jának szellemében. A gyülés után a 
Floridában bankett volt, ahol fel- 

jól 

annak az energiának a parazsát, ame- 
köszöntőket mondottak a királyra és 
a párt vezéreire, 

FOGADJUNK . 

I megtudni, hogy miért nem vezetn azt szivvel lelekkel fogadjuk. 

VII. ÉVFOLYAM 5. SZA o1 

- Fogadjunk Pancser, el s 
hiszi ha mondom, milyen kiváni 
vagyok arra, hogyan végződik ma 
a londoni gazadsági konferencia ? 
- Hát ezzel is ugy vagyunk mi 

a Dombházi református pappal, al 
nek minden 10 évben hivéei jubil 
mot rendeztek Már az első jubi 
umkor felállott kurdtor és nagy 
lyeslés mellett felköszöntöjében 1 
mutatott arra, hogy mennyivel jo 
anyagi helyzetben van möst a tis 
leletes ur, mint ezelőtt tiz évvel. 1 
ditványozza tehát. hogy mérsékelj 
fizetését, Az inditványt elfogadi 
Ez igy folytatódott minden tize 
évben, amig a tiszteletes végre 
megsokalta asok ünnepelt etést és 
szóllott hiveihez: most aztán vég 
szüntessétek be már ünnepeltetés 
mel mert ha ez igy megy továl 
akkor már nem lesz miből élnem. 
- Valahányszor konferencia v. 

mindig köveite azt vámfelemel n 
deviza tilalom, kontingentálás és m 
megszoritó intézkedés Ha még t 
vább konferenciáznak, akkor még b 
levegőt is pénzért fogják kimérni. 
- Most még csak azt akarnd 

eredményre, ezek a konferenciák ? 
- Erre a következő történet ad 

hatja meg a felvtlágositást : 
- Egy falusi orvost, sürgőse 

hivnak a beteghez, de az orvos ne 
volt hajlandó a kaszinói borozd 
abbahagyni Nagynehezen mégis 
emelték onnan és borgőzös állapo 
tan közeledvén a beleg ágyáho 
megállapilja, hogy a betegnek kuty« 
baja van, csak részeg. 
- De, orvos ur, - szőól a belté 

hiszen én soha sem iszom alkohol 
- Pardon, szólt az orvos, mo 

látom csak, hogy saját pulzusomi 
tapogattam ! 
- A konferencia résztvevőil 

igy cselekszenek? Jól bepezsgői 
nek és ekkor megállapitják, hog 
Európának kutya baja van ? Bezzt t 
másképpen gondolkoznának, ha va 
lamely menedékhelybe bezdrva 8 ni 
pig dercepuliszkán tartanák őke 

Megbizhatóságáról 
és olcsóságáról közismert a 

SZIIVESZTEI 
szücsiüszlet 

(Barátok temploma mellett) 

Szörmék nyári gondo- 
zását teljes garancia 
mellett, nagyon ol- 

csón válalja! 

INI0' legjobban 
legolcsóbban lest, tisztit, mos. Texüii fcstőde Sírada Bucovpina 32. 

Nyom tott a ,LU MEA" könyvnyomdájában Cluj- Kolozsvár, Str. Gheorghe Baritiu No 4 


